

## PRVA JESENSKA SEJA OBČINSKE SKUPŠČINE

# Zvrhan kup vprašanj za občinske strokovne službe

Če je jesen čas obiranja plodov, potem je bil občinski izvršni svet na prvi jesenski skupščini 25. septembra lahko zadovoljen, saj se seja ni začela z očitki delegatov, pač pa z zahvalo g. Mikliča za vsestransko vladino pomoč pri uresničitvi ceste Mlačev-Zdenska vas. Dolgoletna prazna upanja tamkajšnjih krajanov končno dobivajo realnejšo podobo – zaupanje.

Sicer pa ni bilo videti, da bi se poslanec spet silno mudilo nazaj k odločanju, saj jih je do polnočevnosti manjkalo kar 26. Kljub temu je bila skupščina vse do predzadnje točke sklepčna pa tudi pobud in delegatskih vprašanj na začetku seje ni manjkalo, tako da je zgolj ta uvodni del trajal dobro uro in pol.

Poslance so tiščale najrazličnejše reči: od tega, kdo je pooblaščen za nabavo stvari, ki jih potrebuje TO, do protesta Dobropoljcev, ker so jim poštarji pri napeljavi telefonov krepko poškodovale cesto in celo podrli nekaj tabel; vodovod Gabrovka, cesta Zagradec-Ambrus, slabo vzdrževanje cest, preselitev Romov na primernejše lokacije, način nadzora nad občinskimi inšpekcijskimi službami, srednješolski kovinarski in obrtni programi za prihodnja leta, razvoj višinskih kmetij, vodovodno omrežje iz nezdavnih salonitnih cevi, črne gradnje v Grosupljem in drugih krajih, neodgovorno obnašanje do Radenskega polja, vse to se je znašlo na kupu vprašanj, na katera bodo morale občinske strokovne službe odgovoriti do oktobrskega zasedanja skupščine.

### »Ne« za center Grosuplja

Osnutek sprememb in dopolnitev družbenega plana občine Grosuplje s programskimi zasnovami za Center Grosuplje si pri poslancih ni pridobil pravice, da bi ga prekvalificirali kar v predlog in mu tako skrajšali pot do uresničevanja, čeprav gre v tem trenutku le za popraviljanje formalne pomankljivosti v družbenem

planu kot tistem aktu, ki nam sploh dovoljuje razmišljati naprej. Tako bo treba spet vse ponoviti, tudi javno razpravo, ki mora trajati mesec dni, to pa pomeni, da je na skupščini določen rok 1. november že odločen rok. Kakšen naj bi bil in kje naj bi bil v prihodnje center občinskega središča, je dolgoletni kamen spornosti med Grosupeljčani, ne glede na to, da so izbrali najboljši projekt s strokovnega natečaja, na katerem so sodelovali strokovnjaki iz vse Slovenije. Tudi tokrat je bilo slišati očitke, da se projekt opira na nefunkcionalno prometno študijo, ki sicer upošteva stroko, ne pa tudi grosupeljskih možnosti. Vsekakor je res, da je razprava okoli Centra Grosuplja preveč ukrojena po reku, da ljudje od samih dreves ne vidijo gozda...

### Šest kulturnih spomenikov

Sprejet pa je bil osnutek občinskih odlokov, s katerimi naj bi za kulturnozgodovinske in umetnostne spomenike razglasili cerkve sv. Petra na Kamnem Vrh, sv. Martina v Zgornji Dragi, sv. Martina v Velikem Mlačevem, sv. Petra in Pavla na Sp. Slivnici in sv. Nikolaja skupaj s taborskim obzidjem in ves Tabor nad Cerovim. Oktobra bodo v vseh KS, ki jih te razglasitve zadevajo, pripravili javne razprave z lastniki parcel, ki jih razglasitev zadeva, potem pa se lahko na dejamo, da bo pritekel tudi potrební republiški denar za nadaljnje obnavljanje teh dragocenosti.

### Voda in smeti

Zakaj naj bi čevljar, ki za svojo obrt praktično ne rabi vode, plačeval vodarino po gospodarski tarifi, kmet z dvajset ali več glavami živine, ki stoči ogromne količine vode, pa po gospodarski tarifi? Tak je bil le eden od poslanskih pomislekov ob osnutku spremenjenega odloka občine o dobavi in načinu odjema pitne vode. Kdo bo nosil stroške vzdrževa-

nja pri vodovodih, ki so jih gradile same KS in dostikrat niso bili niti strokovno tehnično prevzeti? Čemu bi bila najmanjša količina vode, ki bi jo plačevali, 5 kubikov, ko pa bo to ljudi naravnost navajalo na razsipništvo s to drobrino? Cena vode naj bo razdeljena na ceno kubika in na fiksni del! Obnašajmo se z vodo ekološko! Zakaj bi morali upravljavcu, to je Komunalnemu podjetju, prepustiti svoje vodometre, ko smo jih pa sami plačali? Veliko je bilo podobnih, recimo temu zelo življenjskih pomislekov. Pripravljali osnutka so se obvezali, da bodo vse konstruktivne predloge upoštevali pri pripravi predloga odloka, strinjali so se tudi, naj bo najmanjša količina vode 3 in ne 5 kubikov. Mag. Jože Panjan, ki v IS spremlja resor komune, pa je dejal, da spremenjeni odlok zlasti želi »priviti« upravljalca vodovodov ter njega in porabnike pripraviti do večjega varčevanja z vodo.

Zeleno luč je dobil tudi strokovni predlog o reševanju vročega vprašanja komunalnih odpadkov v naši občini. Načelnik oddelka za prostor Janez Skarlovnik je pred poslanci obnovil, kaj vse je bilo v zadnjem desetletju storjenega, da bi prišli do primernega odlagališča smeti. Pri vseh strokovnih študijah se je na koncu vendarle vedno izkazalo, da sicer idealne lokacije za občinsko smetišče ni, da pa je od vseh predlaganih še zdaleč najbolj varen Stehan. Ivo Frbežar je kot predsednik skupščinske ekološke komisije priznal, da so že upali, kako bo veliko regionalno odlagališče za vse ljubljanske občine rešilo tudi naš problem, vendar je do tega odlagališča očitno še utopično daleč in bomo vsaj začasno morali za svoje smeti še vedno skrbeti doma. Zato želi komisija natančneje finančno in vsebinsko obrazložitev pojma »sanacije« Stehana, pri čemer zahteva, da se dolgoročno, ne glede na denar, usmerimo v regijsko deponijo. O tem pa bo čez kak mesec dni mogoče povedati že tudi kaj več. B. P.

## GROSUPELJSKA TELEFONIJA

# Zamuda in nova obljuba

Grosupeljčani so se že navadili, da morajo zdaj na pošto vse do stavbe pri GPG-ju, medtem ko so nekdanjo pošto »zasedli« delavci.

Krepka občinska investicija v novo zgradbo, natančneje prizidek k obstoječi pošti, je bila pogoj, da bo PTT prihodnje pomlad začela montirati vse potrebno za rešitev grosupeljske telefonije iz predinfarktne stanja. Vendar bi moral biti prizidek po terminkem planu že skoraj pod streho, v resnici pa mu do tja še precej manjka.

Kljub temu predstavnik izvajalca gradnje, GP Grosuplje, g. Kragelj zagotavlja, da bodo končni termin, ko mora biti zgradba dokončana – to pa je maj 1992 – ujeli. Zakaj doslej takšna zamuda? Kragelj: »Trenutno smo res v zamudi. Toda zavleklo se je na začetku, ko smo morali najprej potegniti nov električni kabel od trafo postaje, da ne bi

imeli pošta in milica težav pri napajanju z elektriko. Potem je bila tu vojna. In imeli smo težave z delavci z juga, ki marsikdaj niso mogli priti, težave smo imeli tudi z izoalcijo temeljev, čeprav smo bili na samotalno vodo pripravljeni. Vse skupaj nas je stalo tri tedne dodatnega časa. Zdaj pa delamo tudi nadurno, z največjo še smotno ekipo, 45 ljudmi.«

Priganja bližajoča se zima. Prizidek mora biti pod streho in zaprt, tako ali drugače ogrevan, da bodo pozimi lahko delali naprej. Za začetek potrebuje PTT dva do tri varne, izdelane prostore, kamor morajo iz stare pošte preseliti nekaj tehnik, zlasti za napajanje obstoječe telefonske centrale; ta mora seveda ves čas nemoteno obratovati, medtem ko je treba prostore v stari pošti sprostiti za adaptacijo.

Pri celotni investiciji gre ta trenutek za kakih 105 no-

vih milijonov: 30 za prizidek, 27 za nabavo, montažo in projektiranje opreme za telefonsko centralo s 3000 priključki, 26 milijonov za izgradnjo prenosnega sistema med telefonsko centralo v Grosupljem in Ljubljano, še 5 milijonov za izgradnjo OMS povezave med Grosupljem in Ljubljano pa 16 milijonov za izgradnjo krajevnega kableskega omrežja in razvodnega naročniškega omrežja na območju nove grosupeljske centrale, če naštejemo samo večje stroške. Ob vsem tem delu je morda preveč optimistično pričakovati, da nam bo že Božiček 1992 prinesel težko pričakovane nove telefonske priključke, vendar pa jih zagotovo lahko pričakujemo vsaj spomladi 1993. O tem bo natančneje v eni prihodnjih Naših skupnosti spregovoril g. Djukić z ljubljanske PTT, zadolžen za vse investicije.

B. P.

## DOBREPOLJE

# Proti zlonamernim govoricam

Dobropoljska dolina bo prva na vrsti za nove priključke v občini, je za majsko številko Naše skupnosti izjavil pomočnik direktorja za področje razvoja in naložb PTT podjetja Nedeljko Đukić.

Ta trditve še vedno drži, saj je v zaključni fazi izgradnja I. faze kableskega omrežja. Zemeljska dela so na tej fazi v glavnem urejena, za kar se je izvajalec del PAP Telematika še posebno potrudil, dokončanje še značne linije v južnem delu Dobropolja, ki bodo tudi v kratkem zaključena.

Stara šola, ki naj bi se po predlogu nekaterih porušila, že dobiva novo podobo, saj se izvajajo zaključna fasadna dela. Prostor za potrebe pošte je pripravljen za nadaljnja dela – montiranje centralne in opreme. Po zagotovilih PTT podjetja naj bi se centrala pričela montirati v jeseni 91, če dobavitelj ISKRA ne bo kasnil z dobavo.

Nadaljevanje II. faze izgrad-

nje kableskega omrežja naj bi se po izjavi direktorice PTT podjetja Stefanije Zagmeister pričela prav tako v letošnji jeseni. Glede nadaljevanja je bilo veliko dilem, saj se je bistveno spremenilo finansiranje investicije, saj je investitor v celoti PTT podjetje, ki pa zaradi prehoda na novi sistem nima zadostnih sredstev za pokrivanje vseh investicij. V tem zapisu hočem še posebno razložiti nejasnosti, ki se pojavljajo med naročniki telefona. Že v decembru 1990 je bilo pojasnjeno, da so sredstva, ki se združujejo povratna in da naročniki samo kreditirajo PTT podjetje. Za sredstva, ki so bila vplačana v decembru, smo kupili obveznice PTT podjetja, za čas do junija 91 pa smo sredstva vezali na LB, saj smo bili v dogovoru s PTT podjetjem, da bomo s kreditno pogodbo kreditirali nadaljno izgradnjo.

PTT podjetje je v juniju 91 odstopilo od ideje, da bi naročniki kreditirali PTT podjetje, saj bi bil postopek administrativno prezahteven. Poveljniki so bili takoj obveščeni, da izdelajo sezname vplačil, da bi sredstva lahko vrnili naročnikom, pa to v dveh mesecih nekateri niso storili. S tem otežujejo normalno delo gradbenemu odboru in nadaljnemu obveščanju krajanov. Sredstva se bodo vrnila v obveznicah, kolikor so jih leti odkupili v decembru in dinarsko protivrednost z obrestmi za naročnike, ki so vplačevali II. fazo.

Naročnik bo vplačal tako le priključek naročenega telefona, merilo priključevanja pa bo po seznamu združevalcev, ki so razdeljeni v I. fazo in II. fazo priključevanja.

Zlonamerne govornice o propadu akcije samo otežujejo delo ljudem, ki se trudijo, da bi dolina pridobila prepotrebno investicijo in bodo verjetno odpravljeni, ko bodo zabrnili prvi telefoni. STANE ŠKULJ

# Delegatska vprašanja – Delegatska vprašanja

## Taborska jama

Ivo Frbežar, DPZ, je dal pobudo, naj se Taborska jama uredi kot šolska jama.

Odgovor oddelka za gospodarstvo (Bogo Sušič):

Pobuda Zelenih Grosuplja, da se Taborska jama uredi kot šolska jama, je umestna in dobrodošla, saj bi z njeno realizacijo jama in okolico kompleksno uredili, po čemer želja in potreba obstaja že vrsto let. Seveda pa je ta naloga zelo obširna in zahteva temeljit strokovni pristop, znatna finančna sredstva in sodelovanje večih zainteresiranih faktorjev. Zaradi tega želja Zelenih, naj se jama uredi kot šolska jama že do pričetka pouka, ni uresničljiva.

Pred kakršnimkoli urejanjem jame in njene okolice je prvenstvena naloga, da se ta jama razglaša za naravni spomenik in s tem zaščiti pred nestrokovnimi posegi in eventualnim uničevanjem določenih predelov. Ta obveza izhaja iz Sprememb in dopolnitev dolgoročnega plana občine Grosuplje za obdobje od leta 1986 do leta 2000 in je tudi obvezno izhodišče iz dolgoročnega plana Republike Slovenije. Na osnovi tega ljubljanski regional-

ne zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine že pripravlja strokovne podlage za sprejem odloka o razglasitvi Taborske jame za naravni spomenik. Ko bo odlok sprejet in jama razglasena za naravni spomenik, pa bo potrebno izdelati celovit projekt namembnosti in ureditve jame. Navedeno pobudo Zelenih bo možno in potrebno vključiti v ta projekt.

## Uničujemo okolje

Anton Čebular, delegat DPZ, je v imenu Kmečke stranke dal pobudo organom skupščine občine, da v okviru svojih pristojnosti sprejmejo odloke, ki bi z visoko kaznivo odvračali potencialne onesnaževalce narave in pozval pristojno inšpekcijsko službo, naj poostrijo nadzor in ustrezno ukrepajo. Naša ekološka osveščenost je premajhna, posamezniki imajo nevarno nepoštljiv odnos do narave, kazni pa so odločno prenizke. Imamo divja odlagališča odpadkov v gozdovih, ob poljskih poteh, ob in v potokih, kjer skoraj ni več pravega vodnega in obvodnega življa. Posebej apelirajo na Farmo Stična, ki ob deževnih dneh izpušča velike količine gnojnice v potok Višnjica.

Odgovor oddelka za prostor (Nevenka Pleterski, Blanka Bartol):

1. Pristojni občinski organi imajo nalogo, da na podlagi zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o prekrških (ur. list RS št. 10/91) pripravijo glede višine denarnih kazni za prekrške spremembe in dopolnitve občinskih odlokov.

2. V zvezi z Farmo Stična poteka na Inštitutu za zdravstveno hidrotehniko na FAGG v Ljubljani izdelava projekta o sistemu odvajanja padavinskih voda, analizi in čiščenju odpadnih voda na sami farmi ter v ČN Ivančna gorica.

Na osnovi ugotovitev in sugestij te naloge bo Izvršni svet občine Grosuplje sprejel nadaljnje ukrepe za izboljšanje ekološkega stanja na področju farme Stična.

## Mizarska delavnica

Franc Bregar, KS Krka, je podal pisno pobudo za prepričitev izdaje lokacijskega dovoljenja Marku Trunklju iz Krške vasi 3 za gradnjo mizarske delavnice z lakirnico, ker ta dejavnost ne sodi v to okolje, saj bi bila locirana v središču po-

čitniškega oz. stanovanjskega naselja, pod nameravano lokacijo pa je tudi kraški izvir in je mogoče pričakovati onesnaženje okolja.

Odgovor Oddelka za prostor (Matjaz Špolar):

Status parcele: gozdna parcela, nezazidljivo, po DP občine sicer mejna parcela z zazidljivim območjem Prostorski ureditveni pogoji za območje Krke: parcela leži izven območja obdelave. Urbanistični red: parcela leži izven grafičnih meja zazidljivih parcel, člen 5. Stvarno stanje: Zazidava je že kdaj zlezla preko vseh meja, ki so kdajkoli bile risane za to območje.

Obnavljana parcela leži ob asfaltni cesti med vikend objekti (tukaj nikoli ni bilo vikend območje – vsi vikendi so več ali manj izsiljeni, jih je pa 6 – 7), zraven je že lovski dom. Gre torej za zapolnitev že urbaniziranih površin. Zato smo smiselno uporabili člen 7. urbanističnega reda, ki dovoljuje gradnjo kjer koli, če dajo soglasje vse pristojne ustanove s krajevno skupnostjo vred in če raba prostora ne ovira drugih, plansko določenih ciljev (kmetijstvo, razni koridorji, prostorski rezervati ipd.)

Investitor si je pridobil strokovno mnenje ZRMK 124172-

435/91, ki navaja, da je hrup mogoče in potrebno dimenzionirati na mde raven hrupa 55 dB (A) čez dan in 45 dB (A) ponoči. Ostale komponente emisij niso problematične. Lokacijsko dovoljenje ni mogoče izdati, ker zadeva zemljiško-knjižno ni urejena.

Splošno: – Vikendaštvo je za prostor in občino breme in razsipanje, za domačine pa stalen vir konfliktov. Pravica (češ mi smo bili v prostoru prvi in ne priznamo interesov nikogar drugega) ni pravica.

– Posebnih obrtnih con ni Tiste, ki pa so, so samo v Grosuplju pa še teh primanjkuje.

– Potencialna nevarnost za karkoli obstoja na vseh 4200 ha naše občine: zato je država izumila predpise: mizarsko dejavnost se vedno da spraviti v te okvirje teh predpisov.

– Vsak poseg v prostor (tudi gradnja vikenda) poruši vsakokratne prostorske odnose, redko v korist, običajno v škodo (še zlasti vikendaštvo).

## Bolezen v nosečnosti

Marjan Ahlin, DPZ, je podal pobudo za spremembo samou-

pravnega sporazuma o uresničevanju zdravstvenega varstva v zvezi z nadomestili OD za čas odsotnosti delavk z dela zaradi boleznih v času nosečnosti. To naj ne bi več bremenilo podjetij, kar je problematično zlasti v trgovini in gostinstvu, kjer so pretežno zaposlene ženske. Stroški, povezani s problemom nataliteta, bi morali bremeniti vse zaposlene enako. Pobudo naj bi posredovali tudi Skupščini RS.

Odgovor Oddelka za gospodarstvo (Slavica Perme):

Že v mesecu maju 1991 je bil objavljen Osnutek zakona o zdravstvenem varstvu in zavarovanju. Novi zakon prinaša tudi spremembo obveznosti in pravice podjetij in delodajalcev. Predvideva se prenos obveznosti delodajalca oziroma podjetja v zvezi z nadomestili osebnih dohodkov v času zadržanosti z dela zaradi boleznih, poškodbi in nege družinskega člana na Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Zakon naj bi predvidoma začel veljati s 01. 01. 1992.

Osnutek zakona že vsebuje vsebino pobude, ki je bila podana, zato je ni potrebno posredovati Skupščini Republike Slovenije.